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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e vinte minutos, do dia dezessete, do mês de outubro, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com a ausência dos vereadores João Lúcio e Bella. O Presidente justificou a ausência 
dos vereadores. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, 
Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: Salmos 122:6-7, realizado 
pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata da 11ª Sessão Ordinária, realizada em 16.10.23; Veto ao 
Autógrafo nº 024/2023-CMR, referente a Emenda Aditiva nº 001/2023-CMR, ao 
Projeto de Lei Complementar 006 21 de junho de 2023, que reorganiza, atualiza e cria 
novos cargos com respectivos salários na Estrutura Administrativa da Prefeitura 
Municipal de Redenção e, dá outras providências; Indicação 153/23-CMR, de 
16.10.23, de autoria do Vereador Leandro Onofre, que indica a necessidade da 
implantação de sinalização do tipo vertical e horizontal nos bairros Ipiranga, Primavera 
e Vila Maria; Indicação 154/23-CMR, de 16.10.23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, 
que indica a necessidade de poda na copa das arvores localizadas às margens de vias 
públicas na zona urbana do Município de Redenção. Em Questão de Ordem, o vereador 
Denison Moreira solicitou ao Presidente para que fosse incluso na pauta a Indicação 
155/23-CMR, de 16.10.23, de autoria do Vereador Denison Moreira, que indica a 
necessidade de pavimentação da Rua Um, no trecho entre a Rua Henrique Timóteo até 
a Rua 40, localizada no setor Oeste; Oficio n. 010/23-JL, de autoria do vereador João 
Lúcio, assunto, ausência das sessões deste período legislativo, por estar em busca de 
tratamento de saúde de sua filha fora desta municipalidade; Atestado Médico da 
vereadora Bella que estar em tratamento neurológico, e estar afastada das atividades 
laborativas por 15 dias a partir de hoje; Oficio n. 201/23-IPPUR, Diretora Fernanda de 
Barros, para a Câmara de Vereadores, que firmou convenio com a Universidade 
Federal do Tocantins, para elaboração do plano de Mobilidade Urbana, participativa e  
Sustentável, e convidou os vereadores para participarem das oficinas que serão 
realizadas no dia 17 e 18 de outubro, às 19, no auditório da FESAR e Escola Diocesana; 
Decreto Municipal n. 080/23-GPM, que regulamenta o lançamento e o 
reconhecimento do IPTU do exercício de 2023. Em seguida, o Presidente passou a 
palavra ao relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer 
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ao Veto ao Autógrafo nº 024/2023-CMR, referente a Emenda Aditiva nº 001/2023-CMR, 
ao Projeto de Lei Complementar 006 21 de junho de 2023, que reorganiza, atualiza e 
cria novos cargos com respectivos salários na Estrutura Administrativa da Prefeitura 
Municipal de Redenção e, dá outras providências. Assumiu a tribuna o vereador 
Leandro Onofre, que informou que a Comissão decidiu pela manutenção do veto, e 
aproveitou para encaminhar a votação solicitando aos colegas que votem ventando a 
matéria. Em seguida, o Presidente a presentou em discussão o referido parecer 
supracito. Discutiu o parecer o vereador Delegado Washington, disse que analisando 
o parecer do relator e a justificativa da prefeitura em apresentar este veto ao que foi 
proposto, percebeu que de fato a emenda apresentada é inconstitucional, uma vez que 
o parlamento não pode interferir na administração pública com objetivo de onerar os 
cofres públicos, sendo assim, a referida emenda é realmente inconstitucional e também 
apoia o veto do prefeito. Esta emenda foi apresentada pelo vereador João Lucio que 
tem seus mandatos nesta casa que já deveria saber que tal proposta não cabe o 
legislativo fazer. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou em 
votação o parecer supracitado. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, 
declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Delegado 
Washington, que informou que ainda ontem recebeu denuncias por parte da população 
de que a prefeitura de Redenção estaria inadimplente com a empresa Equatorial de 
Energia/Pará, referente a doze parcelas de energia elétrica que foram consumidas pelo 
hospital Municipal Iraci, e também pelo Hospital Materno Infantil, durante o período de 
junho de 2022 a novembro de 2022, e o debito total é de R$ 245.502,47. Na data de 
ontem preocupado com a saúde financeira deste município, como também acontecer 
da Empresa prestadora de serviço vir a cortar o fornecimento de energia aos nossos 
hospitais municipais, embora exista lei que dá esse ampara para não cortar. Mas de 
imediato já encaminhou oficio, com o relatório detalhado emitido pela própria Equatorial, 
anexados os boletos bancários que se encontra em aberto. Ressaltou que o período 
em que foi gerada essa divida foi justamente quando o vereador João Lúcio estava 
secretário de saúde no município e até gostaria que o mesmo estivesse aqui presente 
para melhor esclarecer sobre esse assunto, por que dinheiro sabe que a prefeitura tem 
e é muito. Ressaltou que estar cobrando não por perseguição, mas para honrar aqueles 
que o confiou o voto e pagam os seus impostos, e vai exercer firmemente o seu 
mandato doa a quem doer, uma vez que sua cobrança é legitima e tudo que fala tem 
fundamento. Por fim, disse que estar aguardando a resposta da prefeitura ao que ora 
apresenta. Informou também que no postinho da avenida Araguaia estava hoje repleto 
de pessoas, inclusive filmou para não dizerem que não é mentira. Tem vereador que 
estar na frente das pesquisas de boca e por isso já estar acomodando. Assumiu a 
tribuna o vereador Nilton César, que afirmou que também recebeu essa informação na 
data de ontem em relação ao debito de energia Prefeitura citado pelo vereador 
Delegado Washington e acha que o exemplo precisa ser dado dentro de casa. 
Defendeu a indicação de sua autoria e pediu para que seja providenciado a poda das 
arvores nas vias principais da cidade, onde muitas estão muito grande e tem 
acompanhando que nesse inicio de inverno tem tido chuvas intensas e ventos muito 
forte, e a poda pode evitar muitos transtornos ou até mesmo uma tragedia. Assumiu a 
tribuna o vereador Leandro Onofre, que defendeu a indicação de sua autoria, 
informando que foi um clamor de uma moradora do setor Ipiranga, onde se faz 
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necessária a faixa de pedestres em alguns locais daquele setor, e buscara providencias 
junto ao governo municipal para tal benefício. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir 
Guedes, e disse que observando a preocupação do vereador Nilton César, sobre a 
falta de pagamento dos servidores, a falta de pagamento da energia dos postos de 
saúde. E ficou também sabendo que todos os extintores das escolas estão vencidos e 
devido a tanta queda de energia pode a qualquer momento acontecer uma tragedia, e 
não quer nem acreditar, mas se estiver acontecendo isso precisam fazer uma força 
tarefa para buscar resolver isso, e assim poderem até evitar uma tragedia. E caso for 
necessário poderiam até doar para prefeitura caso necessário. Como aqui tem vereador 
bom e podem fazer isso, mas precisam resolver. Em Questão de Ordem, o vereador 
Delegado Washinton, solicitou ao presidente para permitir o Delegado Luiz Antônio a 
fazer uso da tribuna livre desta casa, para que o mesmo fale a respeito da segurança 
pública de nossa cidade. O Presidente afirmou que no final das falas da primeira parte 
desta sessão irá conceder oportunidade de fala ao referido delegado. Assumiu a tribuna 
o vereador Zé Roberto, que comentou e lamentou sobre a guerra que estar 
acontecendo em Israel, e louva a Deus que no Brasil não tem guerra, mas pediu para 
Deus colocar a mão sobre aquele povo que precisa de paz. Disse que estava passando 
na avenida Araguaia próximo o nome Redenção, onde falta sinalização na vertical e 
horizontal já tentou resolver até buscando colocar alguma identificação para alertar os 
condutores de veículos, no entanto, pediu ao Prefeito para resolver essa necessidade 
que pode salvar vidas. Apresentou uma indicação verbal, mas que ainda ira formalizar, 
que é a indicação de se fazer uma Praça com o nome João Lalão ao lado do 
Supermercado Araguaia, com fonte luminosa e que seria um cartão postal para nossa 
cidade. E pedir que algumas ruas que são de mão dupla, sejam de mão única. O 
Presidente suspendeu a sessão por até dez minutos para ouvirem o Delegado de 
Polícia Civil - senhor Luiz Antônio, para explanar algumas necessidades na área da 
segurança pública de Redenção-PA. Após o Presidente declarou reaberta a presente 
sessão. Em seguida, declarou aberta a ORDEM DO DIA: (Ausentes os vereadores 
Bella e João Lúcio) Apresentou em votação o Veto ao Autógrafo nº 024/2023-CMR, 
referente a Emenda Aditiva nº 001/2023-CMR, ao Projeto de Lei Complementar 006 de 
21 de junho de 2023, que reorganiza, atualiza e cria novos cargos com respectivos 
salários na Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Redenção e, dá outras 
providências. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi submetido a votação. FOI 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Por não haver matérias a serem deliberadas na 
Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL. 
Todos os vereadores dispensaram o uso da fala. Nas considerações finais: O 
Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da sessão 
ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta 
sessão às dez horas. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ 
Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé 
________________ 2ª Secretária. Marcos Sérgio ____________________ Vice-
presidente. ************************************************************************************* 
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